

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),  
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 12  
(3189)

Пятница, 28 января 1944 г.

Год изд. XVI-й  
Цена № 20 к.

Мы армию нашу растили в сраженьях,  
Захватчиков подлых с дороги сметем!  
Мы в битвах решаем судьбу поколений,  
Мы к славе Отчизну свою поведем!

## ПРИКАЗ

### Верховного Главнокомандующего

Генералу армии ГОВОРОВУ

Войска Ленинградского фронта, продолжая успешное наступление, сегодня, 24 января, в результате умелого обходного маневра и стремительной атаки с фронта, овладели городом Пушкин (Царское Село) и городом Павловск (Слук) — крупными железнодорожными узлами и мощными опорными пунктами обороны немцев.

В боях за овладение городами Пушкин и Павловск отличились войска генерал-полковника Масленникова, генерал-майора Хазова, генерал-майора Бунькова, генерал-майора Ястребова, полковника Введенского, артиллеристы генерал-майора артиллерии Михалкина, полковника Масловского и танкисты подполковника Грзелишвили.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях со-

единения и части представить к присвоению наименований „Пушкинских“ и „Павловских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 24 января, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городами Пушкин и Павловск, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение городов Пушкин и Павловск.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.

24 января 1944 г.

## ПРИКАЗ

### Верховного Главнокомандующего

Генералу армии ГОВОРОВУ

Войска Ленинградского фронта, развивая наступление, в ночь на 26 января штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом Гатчина (Красногвардейск), превращенным немцами в крепость с развитой системой долговременных оборонительных сооружений.

В боях за овладение городом Гатчина отличились войска генерал-полковника Масленникова, генерал-майора Тихонова, генерал-майора Анисимова, генерал-майора Трубачева, генерал-майора Ратова, генерал-майора Зайончковского, генерал-майора Якутович, полковника Лященко, полковника Бурмистрова, полковника Демидова, полковника Батлук, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Одинцова, генерал-майора артиллерии Михалкина, полковника Рагозина, полковника Знаменского, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Баранова, полковника Жукова, летчики генерал-лейтенанта

авиации Рыбальченко, генерал-лейтенанта авиации Самохина и саперы полковника Руй и подполковника Ломачинского.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования «Гатчинских» и к награждению орденами.

Сегодня, 26 января, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городом Гатчина, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Гатчина.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.

26 января 1944 года.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 26 января

Войска Ленинградского фронта, продолжая развивать наступление, в ночь на 26 января штурмом овладели городом и железнодорожным узлом Гатчина (Красногвардейск).

В течение 26 января западнее, юго-западнее и южнее Гатчина наши войска, продолжая развивать наступление, овладели населенными пунктами Клясино, Шундрово, Каськово, Кандокюля, Муратово, Медниково, Луйсковицы, Валерияновка, Малые и Большие Ворницы, Илькино, Парицы, Малое Колпино, Пролетарская Слобода, Большая Загвоздка, Пижма, Пустошка и железнодорожной станцией Войсковицы.

Западнее и северо-западнее Тосно наши войска, сломив сопротивление противника, с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты Саблино, Ново-Лисино, Сусанино, а также узловую железнодорожную станцию Ново-Лисино и железнодорожные станции Галашевка, Стекольный, Семрино, Сусанино.

За время наступления с 14 по 25 января 1944 года войска Ленинградского фронта нанесли немецко-фашистским войскам следующие потери:

В ходе наступательных боев войска фронта разбили 10 пехотных дивизий и нанесли тяжелые потери 2 пехотным дивизиям.

Захвачены, по неполным данным, следующие трофеи: орудий разных калибров—619, в том числе тяжелых орудий от 150 мм. до 400 мм. — 116, минометов разных—454, самоходных орудий—20, пулеметов—1.360, винтовок и автоматов—7.286, танков—60, бронемашин—24, снарядов—173 тысячи, мин—85 тысяч, винтовочных патронов—до 9 миллионов штук, автомашин—350, повозок с различным грузом—413, лошадей—300, складов артиллерийских, инженерных, вещевых и продовольствия—65.

Учет захваченных трофеев в Гатчине еще не закончен.

Уничтожено: танков—158, орудий разного калибра—200, пулеметов—497, минометов—245, автомашин—901, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—30, железнодорожных эшелонов—5, паровозов—5, вагонов—300, повозок с грузами—200.

Противник потерял только убитыми свыше 40 тысяч солдат и офицеров.

Захвачено в плен до 3 тысяч солдат и офицеров.

Севернее и северо-западнее Любань наши войска с боями продвигались вперед, заняли населенные пункты Рамцы, Будково, Вериговщина, Новинки, Пельгора, Ушаки, Жары и железнодорожные станции Рябово и Георгиевская.

Северо-западнее, западнее и юго-западнее Новгорода наши войска, продолжая наступление, овладели населенными пунктами Либунницы, Кромы, Нехино, Бодрино, Старое Веретье, Горное Веретье, Малиновка, Белец, Голино, Оспино и железнодорожной станцией Люболяды.

Восточнее Винницы и севернее Христиновка наши войска продолжали успешно отбивать атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения.

В течение 25 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 144 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 49 самолетов противника.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

29 января, в 6 часов вечера, в гортее театре СОСТОИТСЯ собрание стахановцев промышленности

Доклад об итогах работы промышленности за 1943 год и задачах на 1944 год сделает секретарь горкома ВКП(б) тов. Крылов.

ГК ВКП(б).

# Обязательства

## В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ГОРОДА БОГОРОДСКА С ГОРОДОМ ПАВЛОВО, ПРИНЯТЫЕ НА СОБРАНИИ СТАХАНОВЦЕВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Товарищ Сталин призывает советский народ еще больше усилить помощь фронту, непрерывно совершенствовать производство, неутомимо ковать победу над немецко-фашистскими захватчиками. Красная Армия должна с каждым днем получать больше вооружения, боеприпасов, снаряжения, продовольствия.

«Победа теперь близка, но чтобы ее завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла»... — говорит товарищ Сталин.

Борьба за окончательную победу над немецко-фашистскими захватчиками требует от Красной Армии и советского народа новых усилий и подвигов. Советский народ отвечает на призыв великого вождя невиданным трудовым подъемом, выражает единую готовность творить героические дела во имя победы Родины.

Трудящиеся города Богородска, горячо желая сделать все необходимое для фронта, вызывают трудящихся города Павлова на социалистическое соревнование за наилучшее разрешение задач, поставленных военной обстановкой перед промышленностью и городским хозяйством в 1944 году.

Богородская партийная организация и трудящиеся города берут на себя следующие обязательства:

### По промышленности

1. Всем предприятиям государственной и местной промышленности и промкооперации выполнить производственный план первого квартала 1944 года к 25 марта, как по валовому выпуску, так и в натуре.

Производственный план января и февраля выполнить досрочно — к 26 годовщине Красной Армии.

2. Повысить производительность труда по каждому предприятию не менее 6 процентов к плану первого квартала.

3. Снизить себестоимость выпускаемой продукции предприятиями города не менее чем на

2 процента по сравнению с установленным планом.

4. Добиться в первом квартале 1944 года по каждому предприятию экономии топлива на 10 процентов и электроэнергии — на 15 процентов против плана.

5. Вовлечь в активную рационализаторскую и изобретательскую работу новые слои рабочих и ИТР и добиться не менее трех миллионов рублей годовой экономии.

6. В первом квартале 1944 года посредством различных форм производственно-технического обучения (стахановские школы, кружки техникума) подготовить не менее 1.000 человек. Регулярно повышать техническую грамотность инженерно-технических работников и руководящего состава предприятий путем проведения курсов, семинаров и организаций учебы по технико-экономическим вопросам.

7. В предприятиях государственной и местной промышленности и промкооперации максимально использовать местные ресурсы для расширения ассортимента и увеличения выпуска товаров ширпотреба, выполнив план первого квартала не менее 125 процентов.

В целях лучшего обслуживания бытовых нужд населения города открыть дополнительно пять мастерских по ремонту обуви и одежды.

### По подсобному хозяйству

1. Своевременно и на высоком агротехническом уровне произвести подготовку подсобных хозяйств предприятий к весеннему севу. Не позднее 15 февраля полностью засыпать потребное количество семян в каждом хозяйстве в соответствии с планом посева, проверить семена на всхожесть и довести их до высоких посевных качеств.

К 15 марта полностью закончить вывозку удобрений на

ДОГОВОР ПОДПИСАЛИ:

Секретарь ГК ВКП(б) КРЫЛОВ.  
Председатель горисполкома ПЧЕЛИН.

поля, то есть вывезти не менее 12 тысяч тонн.

2. Шире развернуть индивидуальное огородничество, доведя площадь посева под индивидуальные огороды в 1944 году до 400 га. Для оказания помощи семьям фронтовиков и инвалидам отечественной войны создать по предприятиям семенной фонд в размере 30 тонн.

### Коммунальное хозяйство

Обеспечить бесперебойную работу коммунально-бытовых предприятий: бани, парикмахерских, электросети, водопровода, и обеспечить вполне удовлетворительное санитарное состояние города.

### Помощь семьям фронтовиков и инвалидам отечественной войны

Оказывать повседневное внимание и помощь семьям фронтовиков и инвалидам отечественной войны. Создать специальные фонды:

а) денежный фонд в сумме 103 тысяч рублей,

б) продовольственный и семенной фонды помощи индивидуальным огородникам в размере 40 тонн,

в) промтоварный фонд — обуви 4.500 пар, белья — 5.000 пар,

г) фонд стройматериалов.

### Помощь районам, освобожденным от оккупации

Оказывать помощь в восстановлении хозяйства Калининской области, освобожденной от немецких захватчиков. Выделить в первом квартале 1944 года товаров ширпотреба на сумму 125 тысяч рублей. Взять шефство в восстановлении одного кожевенного завода Калининской области.

ПРИМЕЧАНИЕ: Проверку социалистического договора производить ежеквартально 10—15 числа следующего за кварталом месяца.

# Сбор военного налога проведем досрочно

Военный налог, установленный Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 декабря 1941 года, проводится третий год. Он охватывает почти все взрослое население страны и занимает видное место в финансировании мероприятий, направленных на разгром захватчиков.

Трудящиеся Богородского района вместе со всем народом страны установили военный налог в соответствии с глубоким удовлетворением. Свидетельством этого служит тот факт, что в 1943 году военный налог по району поступил досрочно. Колхозники Алистеевского сельсовета начисленную сумму внесли в течение пяти дней, шварихинские колхозники — в течение 7 дней. За ними последовали трудящиеся всего района. Кампания по сбору военного налога вылилась в яркую демонстрацию советского патриотизма.

В текущем году военный налог будет проводиться с января месяца. Обложению подлежат все граждане, мужчины и женщины, рождения от 1925 года и старше.

Рабочие и служащие, проживающие в сельской местности и связанные с сельским хозяйством, военный налог уплачивают по доходам от сельского хозяйства в зависимости от размера приусадебного участка, наличия скота и других доходов, и независимо от того, что с них военный налог удерживается с зарплаты по месту работы. Мужчины рождения от 1924 по 1892 год включительно уплачивают налог с увеличением на 50 процентов.

Правительством по военному налогу предоставлены большие льготы:

Полностью от налога освобождаются члены семей военнослужащих, которые получают и на которых выплачивается государственное пособие, а в случае смерти военнослужащего — пенсии;

военнослужащие, получившие ранение или заболевание в Действующей армии и флоте, на все время нахождения на излечении и в отпуске по болезни;

члены семей рабочих и служащих, работающих по найму,

освобождаются от налога по доходам от сельского хозяйства, и выплачивают налог только по месту работы;

инвалиды труда и войны первой и второй группы;

пенсионеры, если они не имеют дополнительных источников дохода и если приусадебный участок у них не превышает 0,05 га, а количество скота — не более одной козы или не более двух овец;

старелые мужчины, старше 60 лет и женщины старше 55 лет, если они имеют приусадебный участок не более 0,05 га, а количество скота — не более одной козы или не более двух овец.

Право на получение льгот должно быть подтверждено соответствующими документами. Многие сельские советы успешно проводят подготовку, разъясняют среди населения законы о военном налоге, организуют досрочное внесение плательщиками начисленных сумм. Колхозники Алексеевского сельсовета внесли досрочно наличными деньгами до 30 тысяч рублей, Шварихинского — 140 тысяч рублей, Алистеевского — 90 тысяч рублей, Пантелеевского 60 тысяч рублей.

Задача первичных партийных организаций села, сельских советов, налоговых работников райфо, районных отделов гособеспечения и собеса — провести военный налог на высоком политическом уровне. Прежде всего закон о военном налоге надо довести до глубокого сознания населения, правильно учесть всех плательщиков налога, выявить лиц, имеющих право на льготы, особенно из числа семей военнослужащих, получающих пособия или пенсию, и инвалидов отечественной войны.

Для проведения этой кампании необходимо привлечь широкий финансовый актив с тем, чтобы день 26 годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии отметить полным поступлением начисленных сумм военного налога по району. Это будет хорошим подарком Родине и большим подспорьем Красной Армии в деле окончательного разгрома врага.

А. Емельянов, председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся.

## Осоавиахимовцы — лыжники

Члены Осоавиахима, кроме овладения военными специальностями, должны уметь ходить на лыжах. Хороший почин сделали студенты фельдшерско-акушерской школы. Они первыми встали на лыжи. Под руководством военрука тов. Дудова 180 членов Осоавиахима провели лыжный кросс.

На дистанцию 3 километра по группе девушек особенно

хорошие результаты показали студентки Тюменькова Мария — 15 минут, Лядова Вера — 16 минут, Андропова Г. — 15 минут, Семенова Вера — 16 минут, Баныкина Мария — 15 минут. Из юношей первенство принадлежат Игонину и Зубанову. Первый прошел дистанцию 5 километров в 26 минут, второй — в 25 минут.

В. Сучков.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

29 января, в 6 часов вечера, в помещении парткабинета СОСТОИТСЯ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ медицинских работников города ГОРЗДРАВТЕД.

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.

## О ВЫПУСКНИКАХ ТЕХНИКУМА

Богородский техникум ежегодно выпускает молодых специалистов для нашей кожевенной промышленности. Только за время Отечественной войны выпущено 56 техников-технологов по кожевенному производству. А за все время существования техникума более 600 человек.

Молодые специалисты направляются на все, без исключения, кожевенные заводы страны. В настоящее время трудно найти такой кожзавод, где бы не работали бывшие студенты нашего техникума.

Значительное количество окончивших техникум остается работать на предприятиях г. Богородска. Преобладающее большинство руководящего состава на кожзаводах являются бывшими студентами кожтехникума. Зав. производством завода имени Юргенса тов. Куликов В. Д., начальник цеха того же завода

тов. Грибков Н., начальник цеха завода имени Калинина тов. Морковки А. М. и Марков В. Н. и другие из месяца в месяц обеспечивают выполнение производственной программы. Некоторые из окончивших техникум работают техноруками и директорами заводов. Тов. Кукин А. А. — директор завода имени Венецкого, тов. Кемарский Н. А. — технорук завода имени Кашина, тов. Шешов Н. А. — технорук сырмятного завода и т.д. Из числа окончивших техникум 10 человек получили правительственные награды.

В текущем учебном году техникум дает новое пополнение молодых специалистов. Преподавательский коллектив техникума отдает все свои силы на дело лучшей подготовки специалистов. Лучшими преподавателями техникума являются: Глазкова Л. Н., Катин А. Ф., Бро-

хин М. И., Шап А. Ф., которые работают в техникуме по 10—15 лет.

Студенты — выпускники прилагают все силы к тому, чтобы сдать экзамены на отлично и хорошо. Студенты Домнина Валя, Шапошникова Люба, Крюкова Валя учатся только на отлично. Сейчас студенты пройдут последнюю производственную практику и после защиты дипломных проектов возьмутся в кожпромышленность, как новое пополнение.

Руководители кожевенных предприятий, получая ежегодно от техникума молодых специалистов, в свою очередь должны смелее направлять в техникум молодежь, окончившую семилетку для подготовки будущих специалистов.

М. Отопков, зав. учебной частью кожевенного техникума.